



陈吉宁:讲好上海体育健儿精彩故事,弘扬拼搏精神,更好凝心聚力

# 争当敢闯敢试敢争先“小老虎”

第十五届全国运动会上海市总结大会举行,龚正黄莉新胡文容朱忠明参加会见

**本报讯** 第十五届全国运动会上海市总结大会昨天在上海展览中心举行。会前,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市政协主席胡文容会见了第十五届全国运动会上海市代表团运动员、教练员、裁判员、保障人员代表,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向大家表示热烈祝贺,向全市体育战线的同志们表示衷心感谢。

市委副书记朱忠明参加会见。

陈吉宁说,在第十五届全运会上,上海体育健儿团结协作、顽强拼搏,付出艰苦努力、不断突破超越,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为上海城市和全市人民赢得了荣誉。

大家赛出了精神、赛出了风格,集中展示了中华体育精神,充分彰显了上海城市精神和城市品格。全市人民为你们骄傲、以你们为榜样。

陈吉宁指出,当前,我们正在深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,高质量编制“十五五”发展规划,朝着加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的目标奋进。体育是提高人民健康水平的重要手段,也是实现中国梦的重要内容,能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。我们要在全社会讲好上海体育健儿的精彩故事,弘扬拼搏精神,更好凝心聚力,激励全市各行各业争当敢闯敢试敢

争先的“小老虎”,干字当头、奋力一跳,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。希望全市体育战线的同志们接续奋斗,再攀高峰、再创佳绩,在推动全民健身与全民健康深度融合上更好发挥引领带动作用,为上海全球著名体育城市建设作出更大贡献。

龚正出席总结大会并讲话指出,本届全运会,上海体育健儿拼搏奋进、勇攀高峰,取得了运动成绩和精神文明双丰收。上海运动员展示出的体育精神,提振了城市精气神,彰显城市软实力,是一笔宝贵的精神财富。我们要大力弘扬体育健儿的拼搏精神,激励全市人民全力以赴难关、战风险、迎挑战,奋力开创

上海社会主义现代化建设新局面。

龚正指出,要把体育事业融入现代化建设大局中去谋划,更大力度推进全球著名体育城市建设,全面提升上海体育的标识度和影响力。要坚持全民健身与全民健康深度融合,提升设施便捷度、活动参与度、服务精准度,把全民健身打造成幸福工程、民生工程、健康促进工程。要坚持举国体制与市场机制高效协同,优化项目布局,完善办训模式,融通育才体系,提升竞技体育硬实力。要坚持需求导向与供给带动有机统一,强化赛事引领、科技赋能、业态融合,推动体育产业创新发展,促进文旅商体展深度融合。

市领导华源、宗明、解冬、金兴

明参加相关活动。

与会市领导为“上海市体育事业重大贡献奖”“上海市体育事业贡献奖”获奖代表颁奖。会上,市体育局作上海参赛情况总结报告,市人社局、市体育局通报奖励决定,盛茂武、赵一程、徐亦辰、李涛代表运动员和工作人员作交流发言。

在本届全运会上,上海市代表团在竞技体育项目获得27枚金牌、25枚银牌、31枚铜牌,群众体育项目获得比赛类项目9枚金牌、11枚银牌、13枚铜牌,展演类项目1个一等奖、2个二等奖、5个三等奖,金牌、奖牌、总分均列各省区市第一集团。上海市代表团全团,以及21支运动队、102名运动员获得体育道德风尚奖。

陈吉宁:坚持以规划为引领,把打基础增后劲利长远工作做深做细

# 全力打造科技创新策源的活力新空间

上海复兴岛—全球创客岛启动暨2025上海量子城市年度大会在杨浦区复兴岛举行

**本报讯** 上海复兴岛—全球创客岛启动暨2025上海量子城市年度大会昨天下午在杨浦区复兴岛举行。市委书记陈吉宁实地调研复兴岛规划建设进展,出席大会并启动上海复兴岛—全球创客岛。陈吉宁指出,要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚持以规划为引领,把打基础、增后劲、利长远的工作做深做细,丰富应用场景,深化科技赋能,增强科创动能,培育创业生态,在超大城市空间治理上探索走出新路子,全

力打造科技创新策源的活力新空间。陈吉宁来到复兴岛船台公园,察看了黄浦江滨江中北段规划结构、复兴岛创客空间规划建设情况。着眼打造“全球创客岛”,复兴岛上战略留白空间的存量工业建筑正陆续被临时改造为共享实验室、概念验证中心、中试基地等全周期创新空间,旨在为全球创客提供低成本、开放式、多元化的创新创业环境。陈吉宁着重了解了工业遗存的活化利用和政策服务的配套支撑情况,同相关部门、区负责同志深入交

流,十分关心入驻机构、企业和人才的参与情况和体验感受,叮嘱要盘活用好见证城市发展历史的工业建筑空间,注重保护原有肌理,注入创新创业功能,搭建好平台、组织好培训、开展好活动,更好吸引集聚创新创业人才。要着眼低成本、高效率、便利性,优化配置创新创业资源要素,推动各类政务服务更好契合创新创业活动、同全球创客更好同频共振。要围绕人工智能赋能城市空间治理,加快数字化智能化绿色化转型步伐,在一个个具体场景的测

试应用中试出经验、试出路径,不断提升城市管理数字化智能化和城市服务精细化精准化水平。

市领导还察看了2025上海城市空间艺术季主展区,参观了“城市·设计·复兴未来”2025上海城乡空间设计展。

会上发布了上海量子城市复兴岛实验基地规划愿景行动、上海复兴岛—全球创客岛实施行动以及2025上海量子城市空间智能建设年度成果。12家国内外知名孵化器、首批14家创新创业企业正式入驻复兴岛。

位于杨浦复兴岛的“上海量子城市时空创新基地”自去年启动以来,在基础语料库建设、行业大模型研发、规划治理场景构建等方面取得积极进展,城市智慧治理基础能力得到增强。下一步,复兴岛将围绕“数字智能岛、设计艺术岛、人民城市岛”定位,推出更多量子城市应用系列场景,全力打造全球创客岛,着力构建未来城市实验区、创新创业和人才集聚区、时空智能创新先行区。

市领导华源、张小宏,自然资源部总规划师张兵出席相关活动。

## 抓机遇促发展确保明年“开门红”

龚正主持二〇二六年各区工作思路座谈会,

增量、树品牌,着力扩大有效投资,做深做细项目前期工作,同时也要注重稳外贸、稳外资,助力企业优化贸易品类结构和市场结构,塑造吸引外资新优势。要在培育壮大新动能中抓机遇、促发展,进一步强化科创赋能,聚焦细分赛道,推动转型升级,因地制宜培育发展新质生产力,持续提升产业韧性和竞争力。要在深化高水平改革开放中抓机遇、促发展,强化改革攻坚,深耕“试验田”,谋划一批含金量更高、创新力度更大、突破性更强的改革开放举措,各区分要主动承接溢出带动效应,推动改革开放释放更强发展动能。要在抓机遇、促发展中保障和改善民生,紧紧围绕建设现代化人民城市,谋划实施一批惠民生暖民心、群众可感可及的重大举措,全力抓好民心工程、民生实事,加快推进城市更新,着力防风险保稳定。要认真编好“十五五”规划,扎实做好岁末年初各项工作。

市领导陈杰、解冬、张亚宏、陈宇剑出席。

要求科学调度精准施策靠前发力

**中国石化上海石油第一加油站经理戚美娟  
坚守第一站  
为美好生活加油**



■戚美娟为顾客热情服务



我是中国石化上海石油第一加油站的现任站长经理戚美娟。这座加油站外表朴实无华,但承载着77年的厚重历史,是上海第一座由中国人开办的加油站,1949年上海解放后被命名为“第一加油站”(1号站)。多年来,我始终坚守传承红色基因的使命,不断践行“为美

好生活加油”的初心,将这座承载着光荣传统的加油站打造成为苏州河畔闪亮的城市名片。

这个加油站于1948年建成营业,打破了当时洋商垄断上海乃至中国加油市场的局面,解放后继续为城市建设与发展发挥着独特的作用。如今,这座饱经岁月洗礼的加油站完成从“最初”到“最美”的华丽蜕变,不仅成为市民争相打卡的网红地标,更成为传承红色精神的生动课堂。为了让更多人了解这段光辉历史,我带领全体员工主

动担当“红色宣讲员”,累计为近20万名市民群众开展红色教育宣传活动。2022年,我们创新采用“云直播”形式讲述加油站故事,短短40分钟内就收获超过100万个点赞,让红色基因在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

作为城市服务的重要窗口,我深知加油站的职责远不只是给车辆加油,更是为这座城市的温暖运转注入持久动力。2021年,我们在站内精心打造“爱心驿站”,为环卫工人、快递小哥等新就业群体提供热水热饭、应急药品等“7+X”暖心服务。我常常对员工们说:“只要顾客有需要,我们一定全力帮忙。”如今,这句话已深深融入每位员工的日常行动,成为全体员工的自觉遵循。2023年暑假,一对来自深圳的母子在外滩不慎走散,我们迅速伸出援手帮孩子找到妈妈,母亲激动得热泪盈眶,连声感谢:“还好有你们,上海这座城市真的很暖心!”

在外人看来,我们每天的工作只是提枪加油,但正是这日复一日的坚守,为上海这座超大城市的油品供应和民生保障贡献着坚实力量。未来,我们也将立足加油站“小窗口”,继续为社会作贡献,为人民城市加油,让每一滴油都闪耀着为民服务的光芒,传递着温暖与希望!

曹博文 整理